

## Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	Almanya	İhracat - Aylık (%)	Mart	-1,7	3,6
09:00	Almanya	İthalat - Aylık (%)	Mart	0,5	4,8
09:00	Almanya	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Mart	0,5	-0,3
09:00	Almanya	Sanayi Üretimi - Yıllık (%)	Mart	-1,9	0,0
10:00	Türkiye	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Mart	2,6	2,6
10:00	Türkiye	Sanayi Üretimi - Yıllık (%)	Mart	2,2	2,2
15:30	ABD	Tarım Dışı İstihdam	Nisan	65	178
15:30	ABD	İşsizlik Oranı (%)	Nisan	4,3	4,3
15:30	ABD	İş Gücüne Katılım Oranı (%)	Nisan	62,0	61,9
15:30	ABD	Ortalama Saatlik Kazançlar - Aylık (%)	Nisan	0,3	0,2
15:30	ABD	Ortalama Saatlik Kazançlar - Yıllık (%)	Nisan	3,8	3,5
17:00	ABD	Michigan Tüketici Güven Endeksi	Mayıs-Ö	49,5	49,8
17:00	ABD	Michigan Üniversitesi 1 Yıl Vadeli Enflasyon Beklentisi (%)	Mayıs-Ö	4,7	4,7
17:00	ABD	Michigan Üniversitesi Uzun Vadeli Enflasyon Beklentisi (%)	Mayıs-Ö	3,5	3,5
17:00	ABD	Toplan Stoklar - Aylık (%)	Mart Final	1,4	1,4
17:30	Türkiye	Hazine Nakit Dengesi (milyar TL)	Nisan		-279,6

## Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Haftanın son işlem gününe girerken, ABD ve İran arasında anlaşma sağlanacağına yönelik beklentilerin artmasıyla küresel piyasaları yukarı taşıyan iyimserlik, dün ABD ve İran'ın karşılıklı gerçekleşen saldırıları ardından yerini bir kez daha temkinli bir duruşa bırakmış bulunuyor. Dün güçlü alımlar kaydeden Asya endeksleri bu sabah ılımlı satışlar sergiliyor. ABD tarafında da dünkü haber akışı spot endekslerin negatif kapanmasına neden olurken, Dow Jones %0,63, S&P500 %0,38 ve Nasdaq %0,13 değer kaybetti. ABD vadeliileri bu sabah bir miktar toparlanma kaydediyor. Avrupa vadeliilerinde ise negatif seyirler takip ediyoruz.

Dolar endeksi bu sabah 98,2 seviyelerinde seyrederken, ABD tahvil getirileri yeniden yükseliş kaydetti. 2 yıllık getiri %3,90, 10 yıllık getiri ise %4,38 seviyelerine çıkmış bulunuyor. EURUSD da 1,1735 civarında seyrini sürdürüyor. ABD'de dün açıklanan verilere baktığımızda genel tablo istihdam ve iç talep tarafında dayanıklılığın sürdüğüne işaret etti. Tarım dışı iş gücü verimliliği ilk çeyrekte beklentilerin hafif üzerinde artarken, birim emek maliyetinin %2,3 ile beklentinin altında kalması işgücü maliyet baskılarında yavaşlamaya işaret etti. Haftalık işsizlik maaşı başvurularının 200 bin seviyesinde gerçekleşerek tahminlerin altında kalması ve başvurularda dört haftalık ortalamanın gerilemesi, işgücü piyasasının güçlü görünümünü koruduğunu gösterdi. Mart ayında tüketici kredilerinde kaydedilen artış da iç talep tarafında zayıflama olmadığını ortaya koydu. Buna karşılık New York Fed anketinde kısa vadeli enflasyon beklentilerinin %3,6'ya yükselmesi dikkat çekti. Atlanta Fed'in ikinci çeyrek büyüme tahminini %3,7'ye yükseltmesi ise ekonomik aktivitenin ikinci çeyrekte de güçlü olacağına işaret ediyor. Dün Fed'den gelen açıklamalarda ise üyelerin son toplantıdaki ayrışmalarını gördük. Cleveland Fed Başkanı Beth Hammack, FOMC metninde yer alan ve bir sonraki adımın faiz indirimi olabileceği yönünde algılanan ifadenin "biraz yanıltıcı" olduğunu belirterek, temel beklentisinin faizlerin mevcut seviyelerde daha uzun süre korunması yönünde olduğunu söyledi. Buna karşılık San Francisco Fed Başkanı Mary Daly, metindeki ifadelerden ziyade komitenin fiili kararına odaklanılması gerektiğini vurgulayarak, asıl sinyalin faizlerin sabit tutulması olduğunu ve komite içinde geniş bir uzlaşma bulunduğunu ifade etti. Yine dün açıklamalarda bulunan üyelerden Kashkari ise bir sonraki hamlenin yukarı yönlü olabileceği uyarısında bulundu. Bugün açıklanacak tarım dışı istihdam verisinde 65 bin kişilik artış ve işsizlik oranının %4,3'te sabit kalması bekleniyor. Veri Fed'e yönelik beklentiler açısından önemli olmakla birlikte, hafta sonuna ABD-İran hattında artan belirsizlikle girildiğinden savaşa ilişkin haber akışı piyasalar açısından daha belirleyici olabilir.

BIST100 endeksi dün gün %0,82 değer kazancıyla 15.040 seviyesinden tamamlayarak zirve seviyesini yukarı taşıdı. Endekste işlem hacmi ise 227,7 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 45,36, 5 yıllık CDS primi 229 seviyelerinde bulunuyor. Bugün yurt içinde sanayi üretimi verilerini takip edeceğiz.

Kıymetli madenler ABD ve İran arasındaki gerilimin yeniden arttığı haberleri ile ivme kaybetse de güçlü seviyelerini koruyor. Ons altın 4.725\$, ons gümüş ise 80,20\$ seviyelerinden işlem görüyor. Dün 96\$'a kadar gerileyen Brent petrol ise 101,1\$ seviyelerinde hareket ediyor. Bitcoin bu sabah 79.600\$ seviyelerinde bulunuyor.

## Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1799-1,1843, aşağı yönde 1,1707-1,1681 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3643-1,3712, aşağı yönde 1,3513-1,3452 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.788\$-4.833\$, aşağı yönde 4.655\$-4.615\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 82,12\$-83,05\$, aşağı yönde 77,30\$-76,38\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.090\$-2.118\$, aşağı yönde 2.012\$-1.931\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.560\$-1.597\$, aşağı yönde 1.473\$-1.433\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAU/EUR:** yukarı yönde 4.081€-4.132€, aşağı yönde 3.960€-3.834€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 69,75€-72,25€, aşağı yönde 66,00€-64,94€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 45,5000, aşağı yönde MOST indikatörü 44,2937 seviyesi öne çıkıyor.

**FX Market Yenilendi!**

Canlı kur takibi,  
alarm kurma,  
emir verme ve  
yeni eklenen  
portföyüm özelliklerini  
yeni tasarımlarla  
keşfetmeye  
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için





App Store'dan



Google Play



AppGallery

**Nazlı Dilcu Dağ**  
[dilcu.dag@fibabanka.com.tr](mailto:dilcu.dag@fibabanka.com.tr)

**Verde Zeyn Sakallı**  
[verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr](mailto:verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr)

\* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

## Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

### Türkiye

- Goldman Sachs, Türk Lirası stratejisine dair güncel değerlendirmelerini paylaştı. Kamakshya Trivedi liderliğindeki stratejist ekibi, yatırımcılara dolar karşısında Türk Lirası'nda kalmaya devam etme tavsiyesi verdi. Goldman Sachs raporunda, Türk lirasının son dönemde karşı karşıya kaldığı zorluklara dikkat çekildi ancak getirinin cazibesine de vurgu yapıldı.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 30 Nisan ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %39,09 artış gösterdi. (Önceki hafta: %39,00)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 30 Nisan haftasında bir önceki haftaya göre 58 milyon TL azalış ile 1,39 milyar TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 31 milyon \$)
- TCMB'nin açıkladığı haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre; 1 Mayıs ile biten haftada yurt dışında yerleşikler hisse senetlerinden 228,4 milyon dolar çıkış yaparken, DİBS'ten ise net 494 milyon dolar çıkış gerçekleştirdi. DİBS'teki çıkışların 282,1 milyon doları kesin alım işleminden kaynaklandı. Şirket borçlanma senetlerinde ise 194,6 milyon dolar çıkış görüldü. Böylece 1 Mayıs haftasında toplam net çıkış 917 milyon dolar oldu.
- TCMB verilerine göre 1 Mayıs haftasında yurt içinde yerleşik gerçek kişilerin döviz mevduatı 2,2 milyar dolar azalarak 150,8 milyar dolara gerilerken, tüzel kişilerin döviz mevduatı ise 2,2 milyar dolar azalarak 78,6 milyar dolar seviyesine geriledi. Toplamda yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı 4,4 milyar dolar azalarak 229,4 milyar dolar oldu.
- Merkez Bankası'nın toplam rezervleri 1 Mayıs ile biten haftada 5,6 milyar dolar azalarak 165,5 milyar dolar seviyesine geriledi. Rezervler içinde; altın rezervleri 1,2 milyar dolar azalarak 108,9 milyar dolar seviyesine gelirken, brüt döviz rezervleri 4,4 milyar dolar azalarak 56,6 milyar dolara geriledi.
- TCMB haftalık verilerine göre 1 Mayıs haftasında banka kartı ve kredi kartı toplam harcamaları 24 Nisan haftasına kıyasla %18,2 artarak 641,4 milyar TL olurken, geçtiğimiz yılın aynı haftasına kıyasla %48,4 arttı. Toplam harcamaların 4 haftalık ortalamasının yıllık artışı %40,8 seviyesine geriledi.
- TCMB'nin günlük elektrik tüketim verilerine göre hesaplanan 1 haftalık ortalama elektrik tüketimi 3 Mayıs itibarıyla yıllık bazda %0,8 arttı. (Önceki hafta: %1,5 artış)
- Anadolu Ajansı Katılım Finans Zirvesi'nde konuşan TCMB Başkanı Fatih Karahan son dönemde enflasyonda gözlenen bozulmanın orta vadeli görünümü bozmasına izin vermeyeceklerini söyledi.
- Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek "Büyük bir küresel şokla karşı karşıyayız, buna rağmen programın önceliklerinde hiçbir zaman değişiklik öngörmedik" dedi. Şimşek küresel ekonomi ve Türkiye ekonomisinin zorlandığı bir dönem olduğunu ifade etti. Bu sene enflasyon, cari açık, bütçe açığı, büyüme hedefleriyle gerçekleştirmeler arasında bir takım sapma olacağını ifade eden Şimşek "Bu yüksek olasılık ama temelde programı ana hatlar itibarıyla rayında tutmak için gerekeni yapıyoruz ve yapmaya devam edeceğiz" ifadesini kullandı. Şimşek "Şoklar büyük ancak yönetilebilir, çünkü şoklara dayanıklılık için mali disiplin gibi tamponlar inşa ettik" dedi.
- Cumhurbaşkanı Erdoğan, Cezayir Cumhurbaşkanı Abdülmecid Tebbun ile Ankara'da gerçekleştirdiği görüşmenin ardından, iki ülke arasındaki işbirliğini enerji, madencilik, ulaştırma ve tarım başta olmak üzere stratejik alanlarda geliştirmekte kararlı olduklarını söyledi.
- İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB) yönelik yürütülen "yolsuzluk" soruşturmasında, Ağaç ve Peyzaj AŞ üzerinden usulsüzce kurgusal ihale sistemiyle ihalelere fesat karıştırıldığı iddiasıyla 29 zanlı gözaltına alındı.

### Avrupa

- Almanya Federal İstatistik Ofisi (Destatis) tarafından yayımlanan geçici verilere göre, Almanya'nın takvim ve mevsim etkilerinden arındırılmış reel fabrika siparişleri Mart 2026'da aylık bazda %5,0 oranında arttı. Daha az dalgalı olan üç aylık karşılaştırmaya göre, yeni siparişler 2026 yılının ilk çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre %4,1 oranında azalırken, büyük ölçekli siparişler hariç yeni siparişler ise %1,6 arttı.
- Euro Bölgesi'nde perakende satışlar mart ayında bir önceki aya göre %0,1 azaldı. Satışlar yıllık bazda ise %1,2 yükseldi. Piyasa beklentisi, Euro Bölgesi'nde perakende satışların aylık %0,3 azalacağı, yıllık %1 artacağı yönündeydi.
- ABD Başkanı Donald Trump, Avrupa Birliği'ne ticaret anlaşmasındaki yükümlülüklerini yerine getirmesi için 4 Temmuz 2026'ya kadar süre verdi. Trump, AB'nin anlaşma kapsamında gümrük vergilerini sıfırlamaması halinde tarifelerin derhal daha yüksek seviyelere çıkarılacağını söyledi.
- Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, ABD Başkanı Donald Trump ile yaptığı görüşmede Orta Doğu'daki gerilimi ve AB-ABD ticaret anlaşmasının uygulanmasını değerlendirdiklerini belirterek, gümrük tarifelerinin azaltılması yönünde önemli ilerleme kaydedildiğini bildirdi. AB-ABD ticaret anlaşmasını da görüştüklerine dikkati çeken von der Leyen, "Her iki taraf da anlaşmanın uygulanmasına tam bağlılığını sürdürüyor. Temmuz başına kadar gümrük tarifelerinin azaltılması yönünde önemli ilerleme kaydediliyor." ifadelerini kullandı.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Yönetim Kurulu üyesi Isabel Schnabel, İran savaşının enflasyon üzerinde daha kalıcı bir etki bırakması halinde ECB'nin faiz artırımına gitmesi gerektiğini söyledi. Londra'da yaptığı konuşmada "Enerji fiyatı şoku genişlerse ikincil etkilerin orta vadeli fiyat istikrarını tehdit etme riskini kontrol altına almak için para politikasının sıkılaştırılması gerekecek. Bu risk son haftalarda arttı" diyen Schnabel, firmaların hızla büyüyen bir bölümünün fiyat artırmayı planladığını, tedarik zincirlerinin aksaklıklarla karşı karşıya olduğunu ve hanehalkların beklentilerini revize ettiğini vurguladı.
- Avrupa Birliği liderleri, Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin ile yapılması muhtemel görüşmeler için hazırlık yürüttüğü ileri sürüldü. Financial Times gazetesinde yer alan ve üst düzey bir yetkiliye dayandırılan habere göre, liderler bu diyalogun zeminini oluşturuyor.
- İsveç Merkez Bankası politika faizini beklentilere paralel olarak %1,75 seviyesinde sabit tuttu.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- Norveç Merkez Bankası politika faizini sabit tutma beklentilerinin aksine 25 baz puanlık artırımla %4,25'e yükseltti.

## ABD

- ABD Ulaştırma Bakanlığı, hava yolu yakıt maliyetlerinin mart ayında %56,4 arttığını bildirdi.
- ABD'de tarım dışı iş gücü verimliliği, bu yılın ilk çeyreğinde önceki çeyreğe kıyasla %0,8 artış kaydetti. Söz konusu veriye ilişkin piyasa beklentisi %0,7 artması yönündeydi. Üretim bu yılın ilk çeyreğinde önceki çeyreğe göre %1,5 artarken, çalışma saati %0,7 yükseldi. Fed'in takip ettiği enflasyon göstergelerinden biri olan birim emek maliyeti ise bu yılın ilk çeyreğinde önceki çeyreğe göre %2,3 arttı. Bu dönemde %2,6 artması beklenen birim emek maliyeti, geçen yılın son çeyreğinde %4,6 artış kaydetmişti. Birim emek maliyeti ilk çeyrekte yıllık bazda da %1,2 yükseldi.
- ABD'de haftalık işsizlik maaşı başvuruları 2 Mayıs ile biten haftada 200 bine çıktı. Geçen hafta itibarıyla 4 haftalık ortalama işsizlik maaşı başvuruları ise 4 bin 500 azalarak 203 bin 250'ye geriledi. Devam eden işsizlik maaşı başvuruları da 25 Nisan ile biten haftada 10 bin kişilik azalışla 1 milyon 766 bine düştü.
- ABD'de inşaat harcamaları martta aylık %0,6 ile beklentilerin üzerinde artış kaydetti. Kamu inşaat harcamaları martta %0,2 azalırken, özel sektör inşaat harcamaları %0,8 arttı. İnşaat harcamaları martta yıllık bazda da %1,6 artış kaydetti.
- New York Fed'in tüketici beklenti anketine göre, gelecek 12 ayı kapsayan kısa vadeli medyan enflasyon beklentisi geçen ay 0,2 puan arttı. %3,6'ya çıkan kısa vadeli enflasyon beklentisi, Nisan 2025'ten bu yana en yüksek seviyesini gördü. Tüketicilerin orta vadeli enflasyon beklentisi %3,1 ve uzun vadeli enflasyon beklentisi %3 seviyelerinde sabit kaldı. Bu dönemde medyan kazanç artışı beklentisi 0,3 puan artarak %2,7'ye yükseldi. İş kaybı beklentileri ise kötüleşti. Hanehalkı gelirindeki artışa ilişkin beklenti nisanda 0,1 puan azalışla %2,8'e indi. Harcamalardaki artışa ilişkin beklenti ise 0,3 puan artışla %5,4'e ulaşırken, Temmuz 2023'ten bu yana en yüksek seviyesini kaydetti.
- Atlanta Fed, GDPNow modelini kullanarak hazırladığı ABD ekonomisinin 2026 yılı ikinci çeyrek büyüme tahminini %3,5'ten %3,7'ye yükseltti.
- ABD'de tüketici kredileri mart ayında 24,9 milyar dolar artarak piyasa beklentilerini aştı.
- Cleveland Fed Başkanı Beth Hammack, Fed'in bir sonraki adımının faiz indirimi olacağı yönündeki FOMC metni sinyalinin "biraz yanıltıcı" olduğunu söyledi. Hammack, temel beklentisinin faiz oranlarının uzun süre mevcut seviyelerde kalması yönünde olduğunu belirtti. Cleveland Fed Başkanı, geçen haftaki politika toplantısında, merkez bankasının faiz indirimlerine yeniden başlayabileceği yönünde mesaj veren ifadelerle karşı çıkan üç Fed yetkilisinden biri olmuştu.
- San Francisco Fed Başkanı Mary Daly, para politikası açıklamasındaki görüş ayrılığını önemsizleştirerek asıl sinyalin metnin ifadelerinden değil komite kararından okunması gerektiğini söyledi. Verdiği röportajda "Açıklamanın ifadesi, komitenin eylemlerinden daha az önemli. Toplantının gerçek sinyali, herkesin karara katılmış olmasıdır" diyen Daly, oy hakkına sahip olsaydı karşı oy kullanmayacağını ima etti. Daly, enerji fiyatlarındaki artışın orta ve uzun vadeli enflasyon beklentilerini henüz yukarı çekmediğini belirtti. "Çatışma sona erer ve petrol fiyatları geri çekilirse, bunun geniş ekonomiye yansımadağı koşullarda çatışma öncesindeki dinamiklere dönmelerini bekliyorum" dedi. Para politikasının "hafif kısıtlayıcı" bir düzeyde seyrettiğini ve İran savaşının sona ermesi halinde enflasyon üzerinde aşağı yönlü baskı oluşturacağını vurgulayan Daly, işgücü piyasasının istikrarlı olduğunu ve enflasyonist baskı yaratmadığını da sözlerine ekledi.
- New York Fed Başkanı John Williams, yüksek borçlanma seviyelerine rağmen ABD devlet tahvillerine talebin güçlü kalmaya devam ettiğini söyledi. Hükümetin yüksek borçlanma düzeyinin yakından izlendiğini belirten Williams, buna rağmen ABD'nin hâlâ dünyanın en güçlü ekonomisi olarak görüldüğünü ve güvenli liman niteliğini koruduğunu ifade etti. Williams, Orta Doğu'daki çatışmanın küresel tedarik zincirleri üzerindeki baskıyı artırdığını, ABD'nin büyük bir enerji üreticisi olması nedeniyle görece daha korunaklı olduğunu ancak Asya ve Avrupa'da sorunların belirginleştiğini belirtti. New York Fed'in küresel arz zinciri baskılarının pandemi dönemindeki seviyelere yükseldiğine ilişkin verilerine atıfta bulunan Williams, enerji fiyatlarındaki artışın enflasyon üzerindeki etkilerinin yakından takip edildiğini ve Fed'in enflasyonu %2 hedefine döndürme konusundaki kararlılığını sürdürdüğünü vurguladı.
- Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, Orta Doğu'daki çatışmaların faiz oranlarına ilişkin görünümde belirsizliği artırdığını ifade etti. Kashkari, Hürmüz Boğazı'nın uzun bir süre kapalı kalması durumunda, bir sonraki faiz hamlesinin yukarı yönlü olabileceği uyarısında bulundu. Kashkari, geçen haftaki toplantıda faiz oranlarının bir sonraki adımda muhtemelen düşürüleceği yönündeki ifadeye karşı çıkan üç politika yapıcıdan biri olarak dikkat çekmişti. Faiz oranlarını sabit tutma kararını desteklediğini belirten Kashkari, buna karşın yetkililerin ekonomideki gelişmelerle bağlı olarak bir sonraki hamlenin artış ya da indirim olabileceği yönünde bir sinyal vermesi gerektiğini savundu. Kashkari, bir sonraki hamlenin muhtemelen aşağı yönlü olacağına dair bir sinyal vermek istemedikleri için ileriye dönük yönlendirmeye karşı oy kullandıklarını açıkladı.
- ABD Uluslararası Ticaret Mahkemesi, Başkan Donald Trump'ın 1974 Ticaret Yasası'nın 122. Bölümü uyarınca uygulamaya koyduğu küresel gümrük vergilerinin hukuka aykırı olduğuna hükmetti.

## Asya

- Bloomberg'in merkez bankası hesaplarına ilişkin analizine göre, Japonya'nın 30 Nisan'da dolar karşısında yeni desteklemek için yaptığı döviz müdahalesinde yaklaşık 30 milyar dolar harcadığı tahmin ediliyor. Japonya Merkez Bankası hesaplarının karşılaştırılmasına göre, piyasaya girişin büyüklüğü muhtemelen 4,68 trilyon yen civarındaydı.
- ABD Senatosunun Cumhuriyetçi ve Demokrat Partili üyelerinden oluşan heyet, Başkan Donald Trump'ın 14-15 Mayıs'ta yapmayı planladığı ziyaret öncesinde Çin'de üst düzey yetkililerle görüştü.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ◆ S&P Global'in Cuma günü açıkladığı özel sektör anketine göre Japonya'nın hizmet sektörü büyümesi, Orta Doğu savaşından kaynaklanan belirsizlik ve artan maliyetlerin etkisiyle Nisan ayında 11 ayın en yavaş hızına geriledi. S&P Global Japonya Hizmetler PMI mart ayındaki 53,4 seviyesinden Nisan'da 51,0'e indi.
- ◆ Japonya'da reel ücretler mart ayında bir önceki yılın aynı dönemine göre %1 oranında artış gösterdi. Cuma günü açıklanan hükümet verilerine göre, üst üste üçüncü ayda da devam eden bu yükseliş, Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) haziran ayındaki politika toplantısında faiz artırımına gitme olasılığını güçlendirdi.

## Dünyadan

- ◆ Meksika Merkez Bankası, 25 baz puanlık indirimle birlikte politika faizi oranını %6,50'ye düşürdü ve iki yılı aşkın süredir devam eden gevşeme döngüsünü sona erdirdiğini açıkladı.
- ◆ CIA analizine göre İran, ciddi ekonomik sorunlar yaşamadan ABD'nin Hürmüz Boğazı'ndaki deniz ablukasına en az üç ila dört ay direnebilir. Analizde ayrıca Tahran yönetiminin balistik füze kapasitesinin önemli bölümünü koruduğu belirtildi.
- ◆ İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayı, ABD-İran arasındaki müzakerelere ilişkin açıklamasında, ABD'nin İran'ın 14 maddelik planına yönelik teklifini değerlendirmeyi sürdürdüklerini ve henüz Washington yönetimine bir cevap vermediklerini söyledi.
- ◆ ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, Bahreyn, İsrail, Kuveyt, Katar ve Birleşik Arap Emirlikleri'ne yönelik 25,8 milyar dolarlık silah satışına onay verdi.
- ◆ İran'ın güneyinde bulunan Bender Abbas kenti ile Keşm Adası'ndan patlama sesleri geldiği bildirildi. Fox News'e konuşan üst düzey bir ABD'li yetkili, ABD ordusunun İran'ın Keşm Limanı ve Bender Abbas bölgesine hava saldırıları düzenlediğini açıkladı. Paylaşımında yer verilen açıklamaya göre yetkili, saldırıların savaşın yeniden başladığı veya 7 Nisan'da ilan edilen ateşkesin sona erdiği anlamına gelmediğini ifade etti.
- ◆ İran'ın Birleşmiş Milletler (BM) Daimi Temsilcisi Amir Said İravani, ABD ve Bahreyn'in Hürmüz Boğazı'na yönelik hazırladığı Güvenlik Konseyi karar taslağının "siyasi" olduğunu iddia ederek onaylanmaması çağrısında bulundu.
- ◆ İran deniz kuvvetlerinin Hürmüz Boğazı'nda 3 ABD savaş gemisine saldırı düzenlediği bildirildi.
- ◆ İran Silahlı Kuvvetlerinin savaşı yürüten birimi Hatemül Enbiya Merkez Karargâhı Sözcüsü İbrahim Zülfikari, ABD ordusunun ateşkesi ihlal ederek bir İran petrol tankerine saldırdığını belirtti.
- ◆ ABD Başkanı Donald Trump, "Hürmüz Boğazı'ndan geçerek Umman Körfezi'ne doğru ilerlerken İran'ın herhangi bir tahrik olmadan saldırdığı" açıklanan donanma unsurlarına ilişkin, "Üç muhrip gemi de hasar görmedi ancak İranlı saldırganlara büyük zarar verildi." ifadesini kullandı. ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), İran'ın Hürmüz Boğazı'ndan geçen ABD donanma unsurlarına "herhangi bir tahrik olmadan" saldırılar düzenlediğini ve bu saldırılara "savunma amaçlı" karşılık verdiklerini iddia etti.
- ◆ ABD Başkanı Donald Trump, dün iki ülke arasındaki tansiyonun yükselmesine rağmen İranlılarla görüşmelerin sürdüğünü belirterek anlaşma için "Bu her an olabilir. Belki de olmaz, ama her an olabilir." dedi.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.